
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 16. december 2021 fra kl. 17.30–19.30 – afd. Herlufmagle 

Tilstede: Nikolaj, Palle, Lisbeth, Rikke Marcher, Stefan, Kaya, Sisse, Rikke Milan, Martin, 

Bendt, Søren, Maria Sundvall (via Teams) 

Fravær:, Maria Falch,  
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

170 - 17.30-17.35 

Dagsorden  
 

• Kan dagsordenen godkendes? 

171 - 17.35-18.10 

Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejderrepræsentanter, 
nyt fra afdelingerne 
(I) 
 

• Status strukturdrøftelse: Forslag til strukturændringer er sat på 
pause lige nu, men det er skrevet ind i det politiske papir for den 
nye byrådsperiode, at man vil lave en evaluering af 
skolestrukturen – kigge på en organisationsændring 

• Ansættelsessamtale på Holsted: 
Der er ansat ny lærer der kommer til 3. årgang på Holsted. 

• Barselsstilling: 
Genopslået 
Der kommer formentlig endnu en barselsstilling på afdeling 
Holsted også 

• Status budgetopfølgning  
Det går i den rigtige retning, og de tiltag der er iværksat for at 
mindske merforbruget, ser ud til at virke. 

• Kort fra APV undersøgelse 
Der vil i de næste par måneder være dialogmøder med de 
ansatte ud fra styrker og opmærksomhedsområder. Der er 
særligt to opmærksomhedsområder: De følelsesmæssige krav i 
arbejdet samt balancen mellem arbejdsliv og privatliv. 

• Status Corona: 
Nedlukning frem til 5/1 og nye retningslinjer. 
Det er meldt ud til ansatte, at der ikke er forventning om at de 
skal lave virtuel undervisning, men at de laver udvidede 
ugeplaner – da vi ikke har IT-kapacitet til at låne computere ud – 
fordi de skal bruges til terminsprøve i uge 2. 
Hvis der kommer en forlængelse af nedlukningen, vil vi gå over til 
virtuel undervisning 
Der er ca. 20 elever i nødpasning på hver afdeling, samt 
specialklasserne i skole pt. 
Hvis der er elever som ikke trives i hjemsendelsen, kan de stadig 
komme på skolen til nødpasning. 
Efter genåbningen vil retningslinjerne for skolerne, stort set følge 
dem vi har arbejdet efter den sidste måneder, da Næstved har 
haft høj lokal smitte– med en enkelt opstramning på at det 
anbefales at forældre afleverer/afhenter udendørs, og at 
besøgende på skolen bruger mundbind. 
Den 21/12 forventer vi, at får skolerne leveret selvtest til elever, 
der ikke er vaccineret – som det bliver muligt at hente på skolen. 



  

Den 5/1 er der kraftig opfordring til at alle ansatte og elever fra 
1.-9. klasse skal tage to ugentlige screeningstest. Der vil blive 
udleveret testpakke fra skolen – hvis kommunen når at få dem 
hjem. 

172 – 18.10-18.30 
Musikindsats Herlufmagle  
(I) 

• Henrik Garde deltager på punktet og informere om tanker 
omring musikindsats på Afd. Herlufmagle 

Tanken er at afdelingen i Herlufmagle på sigt skal have en stærkere 
profil, hvor musik ”gennemsyrer” alle fag og kulturen. 

 
Der er opbakning til projektet fra skolebestyrelsen – som giver 
udtryk for at der er spændende perspektiver i det. 

 

Pause 
 

•  

173 – 18.45-19.20 
Skemastruktur  

(D/B) 

timefordelingsplan 20/21 
(D/B) 

 

• Kommentarer til vedhæftet skemastruktur for 22/23 - Den vil 
bygge på indeværende skoleår. Fortsat med nedsættelse af 

undervisningen med 2 lektioner for mellemtrin og udskoling – 

som vi ansøger om jf. mødet i november – samt mulighed for 
evt. at benytte frihedsforsøg med nedsat tid yderligere.  

• Præsentation af vedhæftet timefordelingsplan for kommende 
skoleår – indsat ekstra USU i forhold til 21/22.   
 

Timefordelingsplanen er ”designet” således at der er mulighed for at 
konvertere til dobbelttimer hvis der gives mulighed for at benytte 
frihedsforsøget mhp. At reducere i skoleugens længde på alle tre 

trin. 
 
Skolebestyrelsen godkender timefordelingsplanen for skoleåret 
2022-2023, med mulighed for at udskolingslærerne på hhv. Holsted 
og Glumsø kan komme med indsigelser ift. ændre timefordelingen 
ift. at der fjernes en lektion i engelsk på 7. og 9. årgang og en 
lektion i idræt på 8. årgang – for at skabe plads til en fordybelse og 

lektiehjælp. 
 

174 – 19.20 -19.25 

Klumme (B) 
 

• Skolebestyrelsen har valgt fast at informere forældre via skriv af 
klumme. Klummen skrives på skift af forældre i bestyrelsen, 
således alle skriver en klumme pr. år. 

• Hvem skriver denne måneds klumme? 

• Relevant omdrejningspunkt for klummen er kommende valg til 
skolebestyrelsen samt hvad byder den sidste del af skoleåret på? 

• Palle og Nikolaj skriver klummen. 
 

175 – 19.25 -19.30 

Evt.  
 

• Valg til skolebestyrelsen i foråret 2022 – man må gerne 
begynde at overveje om man ønsker at stille op til genvalg i 
skolebestyrelsen, samt gode ideer til hvordan vi kan gribe 

valget an. 
• Drøftelse af mulighed for at gå til Fakta om mandagen, hvor 

kantinen er lukket på afdeling Glumsø. 
Opmærksomhed på hvilke klassetrin det eventuelt måtte gælde 

for, samt om forældrene kan give samtykke til at de går i Fakta. 
Forslag om man som alternativ kunne få noget let mad leveret 

på afd. Glumsø eller har det med hjemmefra. – Måske elevrådet 
kunne stå for en lille bod om mandagen. 
Overvejelse om Kabyssen i Herlufmagle, eventuelt kan levere 
noget mad (Nikolaj har kontakter, han kan undersøge priser 
hos) 
Næstved Kommune kan handle via Føtex.dk – som kan levere 
på skolen 



  

Kaya sørger for at følge op med Dorte og Stine – på hvad vi gør 
ift. Det, og om elevrådet vil varetage bod på Glumsø om 
mandagen. 

Der ønskes ellers ikke at elever forlader matriklen.  
 

Punkter til kommende 

møder – næste møde 25/1 på 
Holsted 

 

• Gennemgang evt. opdatering af lektiepolitik 
• Gennemgang af de fem politiske mål – feedbacksamtale med 

CDS 

• Budgetopfølgning (Stefan) 
• Klumme 
• … 
• Til februar mødet sættes skolebestyrelsesvalget på dagsorden 

 


